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69ο  Ενημερωτικό

Ενημέρωση για τις ως τώρα ενέργειες και δράσεις του Συλλόγου μας
 για την επίσπευση της συντήρησης του Ειδικού Δημοτικού Ρόζα Ιμβριώτη,
 την κατασκευή του Ειδικού Νηπιαγωγείου Ρόζα Ιμβριώτη,
 την ανάγκη να λειτουργήσουν επιτέλους τα Ειδικά Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα,
 την εξασφάλιση της φοίτησης όλων των παιδιών με ειδ. ανάγκες στη Δημόσια Ειδική Αγωγή

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, Γονείς των Μαθητών μας,

Το  Δ.Σ.  του  Συλλόγου  μας  “ΡΟΖΑ  ΙΜΒΡΙΩΤΗ”, μόλις  ενημερώθηκε  από  έγγραφα  του  Δήμου 
Καισαριανής  για  τη  χρονοβόρα  διαδικασία  που  προβλέπει  η  ΚΤΥΠ  για  την  επισκευή  της  ιστορικής 
πτέρυγας του Ειδικού Δημοτικού “Ρόζα Ιμβριώτη” και συγκεκριμένα ότι χρειάζεται άλλους 3-4 μήνες για  
τη μελέτη (σύνολο 18 μήνες για μελέτη!), μετά κάποιους μήνες για δημοπράτηση και μετά 6-7 μήνες για  
την επισκευή (!), προχώρησε σε μια σειρά ενέργειες για το σοβαρό αυτό θέμα.

Βασικά μας  αιτήματα και  στόχοι  είναι α)  να  επισπευτούν  οι  διαδικασίες  μελέτης,  δημοπράτησης, 
επισκευής,  ώστε  1η  Σεπτέμβρη  να  λειτουργήσει  το  σχολείο  πλήρες,  β)  να  στεγαστούν  και  να 
λειτουργήσουν  επιτέλους  τα  Ειδικά  Δημοτικό  και  Νηπιαγωγείο  Βύρωνα  (αλλά  και  το  Ειδικό 
Φιλαδέλφειας)  που  είναι  ιδρυμένα  και  παραμένουν  αστέγαστα,  γ)  να  προχωρήσει  γρήγορα  η 
κατασκευή του Ειδικού Διθέσιου Νηπιαγωγείου Καισαριανής και δ) σε κάθε περίπτωση να μη μείνει  
κανένα παιδί έξω από τη Δημόσια Ειδική Αγωγή και τη δομή που το καθένα έχει ανάγκη. 

Συγκεκριμένα το Δ.Σ. του Συλλόγου μας “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” ως τώρα έχει προχωρήσει στα παρακάτω:

1. Το Δ.Σ. ενημερώθηκε αναλυτικά από τον Δήμο Καισαριανής για την πορεία του έργου και τις νέες 
εξελίξεις και εγγράφως και με άμεση επικοινωνία.

2. Το Δ.Σ. ενημέρωσε άμεσα εκπαιδευτικούς, γονείς, κατοίκους περιοχής και ευρύτερα  για το θέμα με 
το  59ο  Ενημ./15-3-2026  https://sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli/enimerotika-26-
2025-2027-1/3873-59-233-2-1532026.

3.  Το  Δ.Σ.  ενημέρωσε  πρωτίστως  τους  συναδέλφους  του  ίδιου  του  ειδικού  σχολείου  για  τις 
πρωτοβουλίες του και τους κάλεσε σε συμμετοχή στις κινητοποιήσεις που όντως ήταν σημαντική.

4.  Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ” επικοινώνησε και συμφωνήσαμε να προχωρήσουμε 
μαζί με  τον  Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α  και  τις  Ενώσεις  Γονέων  των  περιοχών  μας,  Βύρωνα  –  Καισαριανής  –  2ης 
Κοινότητας Αθήνας (Παγκρατίου), με τον ΣΕΠΕ Ηλιούπολης “Μ. Παπαμαύρος” και τη ΣΕΑΑΝ.

5.  Η πρόεδρος  του  Συλλόγου  μας  έκανε  παρέμβαση  σε  συνεδρίαση  του  Δημοτικού  Συμβουλίου 
Βύρωνα,  όπου  το  θέμα  έβαλε  προ  ημερήσιας  διάταξης  η  Λαϊκή  Συσπείρωση  Βύρωνα,  και,  αφού 
ενημέρωσε για τις  εξελίξεις,  απαίτησε να προχωρήσει ο Δήμος Βύρωνα στη στέγαση του Ειδικού 
Βύρωνα που έχει ιδρυθεί το 2004 και παραμένει στα χαρτιά.  Μετά τη συζήτηση  υπήρξε για πρώτη 
φορά δέσμευση να ζητήσει ο Δήμος Βύρωνα χρηματοδότηση για αγορά του χώρου που υπάρχει στον 
Καρέα  και εδώ  και  πολλά  χρόνια  το  έθετε  και  ο  Σύλλογός  μας,  τον  οποίο  οι  δημοτικές  αρχές  δε  
δέσμευσαν ποτέ αλλά και ούτε και κάποιο από τα κτίρια που άδειασαν κατά καιρούς. Στον χώρο αυτό 
μπορεί να στεγαστούν και ΕΕΕΕΚ και ΕΝΕΕΓΥΛ, δηλαδή τα σχολεία ΕΑ της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
Φυσικά η δέσμευση αυτή, στον βαθμό που θα γίνει πράξη και στον βαθμό που θα ικανοποιηθεί το  
αίτημα του Δήμου από ΥΠΑΙΘΑ και Περιφέρεια Αττικής, ανοίγει μεν μια μελλοντική προοπτική αλλά δε 
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λύνει το επείγον ζήτημα της άμεσης στέγασης παιδιών του Βύρωνα και των γύρω δήμων σε άλλο χώρο 
που σήμερα στοιβάζονται στο Ειδικό “Ρόζα Ιμβριώτη” στην Καισαριανή.

6. Ζητήθηκε και έγινε άμεσα συνάντηση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με τη Δημοτική Αρχή Βύρωνα και 
επιβεβαιώθηκε η δέσμευση που έγινε στο Δημοτικό Συμβούλιο αλλά και το ότι παραμένει άλυτο το  
επείγον τωρινό ζήτημα.

7. Ο Σύλλογός μας κάλεσε σε Παράσταση στη ΚΤΥΠ στις 13/3 όπου συμμετείχαν αρκετοί συνάδελφοι 
και γονείς και όλοι οι προαναφερόμενοι εμπλεκόμενοι φορές. Στη συνάντηση με τον διευθύνοντα 
σύμβουλο  κ.  Γιάνναρη  και  τη  διευθύντρια  του  Τμήματος  Μελετών  κ.  Θεοφιλάτου  Κωνσταντίνα 
απαιτήσαμε να προχωρήσουν γρήγορα η μελέτη, να γίνει η δημοπράτηση με επείγουσες διαδικασίες 
λόγω  του  κοινωνικού  προβλήματος  που  δημιουργεί  η  όποια  καθυστέρησή  της  και  να 
πραγματοποιηθεί η επισκευή σε σύντομο χρονικό διάστημα, ώστε όλα να είναι έτοιμα να φοιτήσουν 
τα παιδιά από 1η Σεπτέμβρη 2026.

Στη συνάντηση και μετά την πίεση που ήδη ασκείται και από τον Σύλλογό μας και από όλους τους  
φορείς η μελέτη από 3-4 μήνες τελικά θα ολοκληρωθεί σε έναν και συγκεκριμένα μέσα στον Απρίλη και 
μπορεί και πριν το Πάσχα! Η ΚΤΥΠ θα ζητήσει, όπως απαιτήσαμε, να γίνει η δημοπράτηση με επείγουσες 
διαδικασίες,  ώστε από 4-5 μήνες που κανονικά χρειάζεται, να συντομευτεί, αλλά αυτό πρέπει να το  
αποφασίσει το ΥΠΑΙΘΑ. Η επισκευή θέλει 4-5 μήνες (από 6-7 αρχικά).Τα παραπάνω δείχνουν ότι κάτω 
από την πίεση οι χρόνοι μειώνονται, άρα εκείνο που χρειάζεται είναι συνεχίσουμε τον αγώνα μας για 
να ολοκληρωθεί το έργο ως τέλος Αυγούστου. 

Παράλληλα, ως Σύλλογος “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ”, τονίζουμε ότι το Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Ρόζα 
Ιμβριώτη Καισαριανής δεν μπορεί να στεγάσει σχεδόν 70 και 7 παιδιά (τόσα προβλέπονται να είναι 
του χρόνου, με τα παρόντα παιδιά, τις επαναφοιτήσεις και τις νέες εγγραφές), η χωρητικότητά τους 
είναι 45 και 5 αντίστοιχα, γεγονός καταγεγραμμένο από τα ίδια τα στελέχη του ΥΠΑΙΘΑ! Δεν μπορεί να 
παίρνει παιδιά από 5 Δήμους και 2 μεγάλες περιοχές της Αθήνας και οι άλλοι Δήμοι να σφυρίζουν  
αδιάφορα! Άρα,  σε κάθε περίπτωση χρειάζεται να λειτουργήσουν όλα τα ειδικά της Α΄ Αθήνας που 
είναι στα χαρτιά,  Βύρωνα και Φιλαδέλφειας και να ιδρυθούν κι άλλα, ήδη ο ΣΕΠΕ Ηλιούπολης έχει 
θέσει  το  ζήτημα  ίδρυσης  και  στέγασης  στην  περιοχή  του  Ειδικού  Δημοτικού  και  Νηπιαγωγείου. 
Συνεπώς, η ΔΙΠΕ Α´ Αθήνας πρέπει να εξασφαλίσει σε κάθε περίπτωση τη φοίτηση των παιδιών με 
ειδικές  ανάγκες  στα  ειδικά  σχολεία  χωρίς  να  στοιβάζονται  όλα  στο  Ειδικό  Καισαριανής  εφόσον 
ολοκληρωθεί το έργο έγκαιρα. Παράλληλα οφείλει  να έχει και δεύτερο πλάνο σε περίπτωση που 
υπάρξει η όποια καθυστέρηση με ευθύνη ΥΠΑΙΘΑ και ΚΤΥΠ.

Επιπλέον, απαιτούμε να ολοκληρωθεί άμεσα η μελέτη για το νέο Ειδικό Νηπιαγωγείο, που εκπονείται 
από το ΥΠΑΙΘΑ μετά από αίτημα και σε συνεργασία με την τεχνική υπηρεσία του Δήμου Καισαριανής 
και να κατασκευαστεί γρήγορα το νέο διθέσιο Νηπιαγωγείο.

Σε κάθε περίπτωση όλα τα παιδιά με ειδικές ανάγκες πρέπει την 1η Σεπτέμβρη να είναι στα Δημόσια 
Ειδικά Σχολεία! ΥΠΑΙΘΑ και ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας έχετε ευθύνη γι’ αυτό!

Με βάση τα παραπάνω το Δ.Σ. θα προχωρήσει το επόμενο διάστημα:

1.  Σε συνάντηση με τη Διευθύντρια Εκπαίδευσης για τις εγγραφές των παιδιών με ειδικές ανάγκες 
τόσο στο Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Ρόζα Ιμβριώτη όσο και στην εξασφάλιση της φοίτησής τους 
σε δημόσια Ειδικά Σχολεία. Έτσι κι αλλιώς 70 και 7 παιδιά δε χωράνε στο Ειδικό “Ρόζα Ιμβριώτη”.

2.  Σε συνάντηση με το Τμήμα Ειδικής Αγωγής του ΥΠΑΙΘΑ με αίτημα να γίνει η δημοπράτηση του 
έργου  της  επισκευής  της  ιστορικής  πτέρυγας  του  Ειδικού  Δημοτικού  Ρόζα  Ιμβριώτη  με  επείγουσες 
διαδικασίες για να συντομευτεί,  για το πώς προχωράει η μελέτη του Ειδικού Νηπιαγωγείου, για τις 
επαναφοιτήσεις στα Ειδικά μας σχολεία και μάλιστα όταν το κτιριακό είναι σε τέτοια κατάσταση, για τα 
κτιριακά προβλήματα των Ειδικών Δημοτικών και Νηπιαγωγείων μέσα και δίπλα στα ΕΛΕΠΑΠ.

3. Σε συνάντηση με τη Δημοτική Αρχή Καισαριανής για ενημέρωση για την πορεία όλου του έργου.

4.  Μετά  το  Πάσχα  και  ανάλογα  με  τις  εξελίξεις  θα 
προχωρήσουμε σε νέα κινητοποίηση.


